

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

42 (2802) Четверг 7 апреля 1949 года Цена 20 коп.

За продукцию отличного качества

Немного больше двух месяцев прошло с той поры, когда мастер Краснохолмского камвольного комбината Александр Чутких стал инициатором нового замечательного дела.

Вяж обязательство вырабатывать только первосортные ткани, он предложил организовать соревнование на звание бригад отличного качества.

За короткое время благородный почин Александра Чутких нашел самое широкое распространение на фабриках и заводах нашей страны. С каждым днем ширится соревнование на звание бригад отличного качества.

Коллективы предприятий нашего города, включаясь в предмайское социалистическое соревнование, подхватывают почин Александра Чутких и ведут самоотверженную борьбу за дальнейший рост производительности труда, увеличение ее качества, снижение себестоимости. Этим самым трудящиеся нашего города вносят свой вклад в дело выполнения послевоенной сталинской пятилетки и 4 года.

Патриотическое начинание Александра Чутких должно сыграть большую роль в деле развития местной и кооперативной промышленности, способствовать увеличению выпуска товаров ширпотреба высокого качества и разнообразного ассортимента.

Соревнование на звание бригад отличного качества должно стать неотъемлемым делом для каждой артели, для каждого предприятия местной и кооперативной промышленности.

Это замечательное соревнование уже принесло свои ощутимые результаты в артели «Красный кожевник». Бригада тов. Бугаенко по выработке мягких и цветных кожтоваров, следуя примеру Александра Чутких, добилась отличного качества выпускае-

мой продукции. Если раньше бригада выпускала кожтовары исключительно 3—4 сорта, то сейчас уже 60 процентов выпускаемой продукции отнесено к первому сорту.

Однако этот пример еще единичен. В большинстве артелей и предприятий местной и кооперативной промышленности нашего города нет еще настоящей борьбы за выпуск качественной продукции.

Не организовано соревнование на звание бригад отличного качества в горпищепромкомбинате, а между тем, продукция, выпускаемая этим предприятием, весьма низкого качества. Больше того, коллектив этого предприятия до сих пор не включился в предмайское социалистическое соревнование.

Часто выпускает продукцию низкого качества артель «Соревнование». Это является одной из причин невыполнения плана по выпуску товаров ширпотреба на протяжении трех месяцев. За первый квартал этого года артель «Соревнование» выполнила план по изготовлению товаров ширпотреба только на 31 процент. Здесь, к сожалению, не нашел широкого распространения опыт Александра Чутких.

Можно привести еще ряд аналогичных примеров, подтверждающих косность ко всему новому, отсутствие инициативы у отдельных руководителей предприятий местной и кооперативной промышленности.

Приближается международный праздник — 1 Мая. Ознаменуем этот всенародный праздник новыми производственными успехами, значительным увеличением первосортных изделий! Умножим ряды бригад отличного качества!

Предмайское социалистическое соревнование

Обязательства строителей

Завершив квартальный план строительно-монтажных работ досрочно, включившись в предмайское социалистическое соревнование, строители треста «Алтаймашстрой» поставили перед собой задачу закрепить достигнутые успехи.

Строители обязались: Выполнить апрельский план строительно-монтажных работ на 110 процентов, сдать в эксплуатацию до 1 мая восточный пролет механо-сборочного цеха, котел № 4 ТЭЦ, дом № 4 34-го квартала и пожарное депо треста.

Повысить производительность труда на 5 процентов против установленной планом, добиться рентабель-

ной работы треста и получить не менее 300 тысяч рублей накоплений.

Увеличить оборачиваемость оборотных средств против заданных нормативов на 5 дней, повысить качество строительно-монтажных работ, оказать реальную помощь подшефным МТС и колхозам в период посевной.

Строители обязались оказать помощь Рубцовскому району.

Закончить строительство сельской электростанции в колхозе им. 25-тысячников с тем, чтобы к 1 мая эту станцию сдать в эксплуатацию, радиофицировать дома колхоза «Красный руль».

И. Юрьев.

14 бригад отличного качества

Патриотический почин помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината Александра Чутких нашел горячий отклик среди рабочих Алтайского завода автотранспортного электрооборудования.

В дни предмайского социалистического соревнования в цехах завода организуются все новые и новые бригады отличного качества. Сейчас

уже насчитывается 14 бригад.

Отличное качество продукции дают плавильщики Мирюков, Суханов, Гук, Кочетов, сталевары Кольниченко, Коротков, Егоров и многие другие.

Соревнование на звание бригад отличного качества продолжается.

В. С. Яковенко,

секретарь партбюро завода АТЭ.

XI С'ЕЗД ВЛКСМ

4 апреля на с'езде продолжались прения по докладу тов. Т. П. Ершовой «О работе комсомола в школе».

В своих выступлениях делегаты подчеркивали, что партия и правительство создали все возможности для нового подъема советской школы. Комсомол вместе с учительством обязан использовать эти возможности для того, чтобы учащиеся приобретали прочные знания основ наук, развивали свои духовные и физические силы, росли верными сынами и дочерьми социалистической Родины.

Секретарь ЦК ВЛКСМ Белоруссии по школам тов. Данилова рассказала с'езду, что вся школьная сеть, разрушенная во время войны немецко-фашистскими оккупантами, ныне восстановлена.

Секретарь МГК ВЛКСМ тов. Гаврилов сообщил, что комсомольские организации активно помогают педагогам в воспитании детей. На 1.530 учащихся Москвы и Московской области, окончивших в прошлом году школу с золотыми и серебряными медалями, — 1.237 комсомольцев.

С приветствиями с'езду обратились тепло встреченные представители молодежных организаций Австрии, Германии, Норвегии и Монгольской Народной Республики.

5 апреля на утреннем заседании закончились прения по докладу т. Ершовой и выступил с докладом об изменениях в Уставе ВЛКСМ секретарь ЦК ВЛКСМ т. В. Н. Иванов.

Нота Советского Правительства по поводу незаконного изменения западных границ Германии

В связи с решением, принятым этим правительством «установить границы Германии или любой части ее, а также определить статут Германии или любого района, который в настоящее время является частью германской территории». Из этого следует, что изменение границ германской территории, находящейся под контролем четырех держав, может быть произведено только по совместному решению правительств СССР, США, Великобритании и Франции, взявших на себя верховную власть в отношении Германии.

«Советскому Правительству стало известно из опубликованного 26 марта 1949 года совместного коммюнике правительств Великобритании, США, Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга решение правительств вышеуказанных государств об изменении западных границ Германии и присоединении части германской территории к территории Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга.

Советское Правительство считает необходимым обратить внимание правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Франции на то обстоятельство, что в «Декларации о поражении Германии», подписанной 5 июня 1945 года правительствами СССР, США, Великобритании и Франции, определено сказано, что

В соответствии с изложенным, Советское Правительство считает необходимым поставить правительства Великобритании, США и Франции в известность о том, что оно считает незаконными изменения западных границ Германии, произведенные правительствами Великобритании, США и Франции в нарушение «Декларации о поражении Германии».

Аналогичные ноты были направлены министрам иностранных дел США и Франции советскими посланниками в Вашингтоне и Париже.

Сообщение ТАСС

4 апреля Правительство Советского Союза направило через своих послов правительствам Италии, Норвегии, Дании и Исландии, приглашенных к участию в Северо-атлантическом договоре, меморандум Правитель-

ства СССР о Северо-атлантическом договоре, ранее направленный правительствам США, Великобритании и др. и опубликованный в советской печати 4 апреля.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Перед Всемирным конгрессом сторонников мира

Сейчас уже более 550 млн. человек через свои организации и объединения заявили о поддержке Всемирного конгресса сторонников мира, который откроется 20 апреля в Париже. Все новые и новые заявления о желании участвовать в работах конгресса поступают из всех стран и всех континентов. После недавнего конгресса в США такие же конгрессы состоялись в Бельгии, Болгарии, Румынии. Эти массовые собрания знаменуют тот подъем и воодушевление, которыми преисполнены сейчас прогрессивные силы земного шара, решительно борющиеся против войны. В 30 странах созданы комитеты содействия Всемирно-

му конгрессу сторонников мира.

Подготовка конгресса сторонников мира теперь слилась с мощной волной протестов против Атлантического договора, являющегося американским оружием в подготовке новой войны.

В меморандуме правительства СССР о Северо-атлантическом договоре сказано: «Этот договор имеет явно агрессивный характер». Народы мира хорошо понимают захватническую сущность Атлантического договора. Они видят, что этот договор нарушает устав Организации Объединенных Наций и тем самым несет новые опасности и бедствия простым людям.

Во многих городах Англии происходят многолюдные демонстрации под лозунгами «Долой Атлантический договор». Трудящиеся США, Франции, Италии, Голландии и многих других стран требуют от своих правительств отказаться от Атлантического договора.

Развернувшееся движение за созов Всемирного конгресса сторонников мира и движение, направленное против Атлантического договора, является напоминанием реакционерам и империалистам о том, что народы не хотят войны.

Взепольский с'езд Союза крестьянской взаимопомощи

3 апреля в Варшаве открылся Взепольский с'езд Союза крестьянской взаимопомощи, на котором присутствует около 3.500 делегатов и гостей. На открытии с'езда присутствовал Президент Польской республики Берут, члены правительства, представители демократических партий и польской общественности, а также светская делегация колхозников, возглавляемая председателем колхоза «Здуботок Жовтня» (Киевская область) Ф. И. Дубкавецким.

Союз крестьянской взаимопомощи — массовая организация трудящихся крестьян Польши. Он ставит своей целью развитие кооперативного движения в деревне, распространение культуры сельского хозяйства и просвещения.

Выступая с докладом о деятельности и задачах Союза крестьянской взаимопомощи, председатель главного управления Игнар подчеркнул возрастающую роль Союза в борьбе за подъем польской деревни. В настоящее время Союз крестьянской взаимопомощи объединяет более 1.300.000 малоземельных крестьян и середняков. тогда как в 1946 году в его рядах насчитывалось только 612.000.

Игнар сказал, что «Союз крестьянской взаимопомощи на новом этапе является могучей силой, мобилизующей польское крестьянство на выполнение огромных задач в деле перестройки сельского хозяйства, экономического и культурного подъема польской деревни».

Колониальные порядки в американской зоне Австрии

На основании имеющегося соглашения, заключенного между США, Англией, Францией и СССР, в Австрии установлен режим оккупации. Советские оккупационные власти стараются всеми силами помочь австрийскому народу в демократизации его страны. Однако эти стремления встречают решительное противодействие западных держав.

3 апреля американские оккупационные власти в Австрии объявили о вступлении в силу нового приказа, по которому эти власти узаконивают террор по отношению к демократическим элементам страны. Приказ угрожает смертной казнью или другими тяжелыми наказаниями всякому, кто совершает незаконное нарушение работы транспорта, связи, а также общественных учреждений или снабженческого аппарата. В силу этой статьи американские власти могут применить карательные меры к участнику любой забастовки и вообще стать на путь полного произвола.

Самым оригинальным положением приказа является статья, предусматривающая наказание вплоть до смертной казни за «утайку или отказ давать сведения, которые официально затребованы оккупационными властями».

А. Елисева

Партийная хроника

Собрание партийно-хозяйственного актива на заводе

Собрание партийно-хозяйственного актива состоялось на заводе «Алтайсельмаш». С докладом «О задачах коллектива на апрель месяц» выступил директор завода тов. Голуляев.

На собрании были приняты партийские социалистические обязательства.

Совещание секретарей цеховых парторганизаций

5 апреля в парткабинете завода «Алтайсельмаш» состоялось совещание секретарей цеховых парторганизаций, предцеховых комсогов, начальников цехов.

С беседой о пересмотре норм выступил секретарь партбюро завода тов. Козликин.

Ленинцы для партийного и советского актива

Доктор крайкома ВКП(б) тов. Васканин выступил перед партийным и советским активом города с лекциями: «Марксистско-ленинское учение о государстве», «Марксистско-ленинское учение о классах и классовой борьбе».

На днях тов. Васканин прочитал секретарям первичных парторганизаций города лекцию «О советском государстве».

Вчера коммунисты и комсомольцы железнодорожного узла с большим вниманием прослушали лекцию тов. Васканина на тему: «Об историческом материализме».

Семинар секретарей комсомольских организаций

На днях в помещении парткабинета железнодорожников ст. Рубцовка политотдел отделения дороги провел однодневный семинар секретарей комсомольских организаций.

Инструктор политотдела тов. Малахов прочитал две лекции: «О международном положении» и «Основные черты большевистской агитации».

С докладом о дальнейших задачах комсомольских организаций выступил начальник политотдела отделения дороги тов. Доронин.

Почему залеживаются товары ширпотреба

Разнообразную продукцию могут и должны выпускать предприятия местной и кооперативной промышленности.

Имеются все возможности для того, чтобы многочисленные промышленные артели нашего города работали орошо, обеспечивали население города добротными товарами широкого потребления.

Если в 1947 году местная и кооперативная промышленность не выполнила плана по товарам широкого потребления, то в 1948 году план по товарам широкого потребления выполнен на 104 процента.

В цехах артелей в 1948 году было значительно больше внедрено рационализаторских предложений. Освоены новые виды изделий: несколько сортов алюминиевой посуды, кровати, доброкачественные гвозди, изготавливаемые на станке, сконструированном рабочим артели «Красный труженик».

Освоен выпуск качественного кож-товара. Горпищепром изготавливает пиво. Несколько улучшилось качество выпуска хлебобулочных изделий в артели «Сбыт».

Однако эти мероприятия и достижения в местной и кооперативной промышленности далеко отстают от возросших спросов потребителей. На указанных предприятиях все еще не в почете борьба за широкое привлечение потребителей. Нередко выпускается продукция без учета спроса на нее со стороны покупателей.

Например, кому нужна продукция в такой номенклатуре, как ее выпускает горпромкомбинат. Горы жестяных кружек лежат на складе горпромкомбината. Это негодная продукция. В эти кружки нельзя набрать воды, они заржавели и протекают. Или кому нужен костюм из «клоунской» шерстянки, которую приобрела артель «Соревнование» (председатель артели тов. Хворостипин), освободив базу протехснаба г. Барнаула от залежавшегося, никому не нужного сырья. Приобрел такую шерстянку, тов.

Хворостипин заморозил 70 тысяч оборотных средств.

Ввиду такой бесхозяйственной «операции», артель выполнила производственную программу марта по ширпотребу на 28 процентов, а план февраля позорно провалил.

Во многих артелях горногопромсоюза созданы ненужные залежи продукции. Так, в артели «Красный труженик» лежит сырьё и готовой продукции на 170 тысяч рублей, в артели «Соревнование» — на 150 тысяч рублей, в артели им. Орджоникидзе — на 103 тысячи рублей, в горпромкомбинате — на 100 тысяч рублей.

Таким образом, оборотные средства артелей заморожены, и ряд предприятий поэтому работает очень плохо, не выполняет производственную программу.

В артелях все еще не изжиты практика погоня за облегченными путями выполнения производственного плана. Так было в январе и марте в артели «Соревнование». Для того, чтобы выполнить программу по валовой продукции, здесь переключили всех рабочих и машинный парк на пошив мешкотары. Однако пошив ее снижает роль артели, которая призвана обслуживать население города товарами широкого потребления.

Кроме того, такая работа приносит только убытки.

Подобные факты имеют место в артели «Рассвет» и горпищепромкомбинате, который выполнение продукции в ассортименте заменяет легью изготавливаемым киселем.

Местная промышленность и особенно промкооперация должны сейчас принять серьезные меры к расширению ассортимента добротных товаров широкого потребления. Они должны освободиться от пеходовых товаров, обеспечить таким образом нормальный оборот средств. Нужно помпять в первую очередь о качестве выпускаемой продукции.

П. Костюк,

инструктор горкома ВКП(б).



Московская область. На шахте № 10 треста «Щербаковуголь» оборудован новый радиоузел. Он обслуживает горняцкий поселок и шахту. Радиоузел ежедневно объявляет результаты соревнований бригад и участков. Передовые шахтеры рассказывают об опыте своей работы.

На снимке: в радиоузле. Диктор И. Четвериков проводит радиопередачу. Фото В. Соболева.

Штабы по экономии и бережливости

По инициативе комсомольской организации алтайских тракторостроителей приказом директора завода утвержден заводской штаб по экономии и бережливости под председательством директора завода тов. Рубанова, заместитель председателя — комсорг ЦК ВЛКСМ тов. Калугин. В штаб входят руководители завода и ответственные работники комсомольской организации.

В цехах также организуются штабы в составе инженерно-технических работников, передовых комсомольцев цехов.

Сейчас штабами проводится большая организационная работа по вовлечению широких слоев трудящихся — тракторостроителей в борьбу за экономию.

В первой половине апреля намечено провести производственно-техническую конференцию молодых рабочих, совместно с инженерно-техническими работниками по экономии металла и материалов. Председателем оргкомитета по подготовке конференции утвержден начальник кузнечного цеха тов. Бурман.

Л. Семенов.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР

В эти дни проходит шахматно-шашечный турнир среди добровольных спортивных обществ города. В соревновании на первенство участвуют пять сильнейших команд — АТЗ, железнодорожного узла, машиностроительного техникума, АЗТЭ, драмтеатра.

Итоги первых дней турнира показали, что впереди других команд идет ДСО АТЗ.

Главный судья турнира — тов. Кудрявцев.

ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО БОКСУ

В спортивном зале АТЗ начались городские соревнования по боксу. На открытом ринге встретились 9 пар сильнейших боксеров. Соревнования привлекли внимание многочисленной аудитории молодых спортсменов города.

Большая заслуга в организации этого спорта принадлежит чемпиону Сибири по боксу, мастеру одного из цехов Алтайского тракторного завода тов. Колесникову.

О проведениии регистрации велосипедов в городе Рубцовске

Решение исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся

Исполком городского Совета решает:

1. Обязать заведующего городским отделом коммунального хозяйства тов. Елисеева с 20 марта по 1-е июня 1949 года провести регистрацию всех велосипедов, находящихся у частных владельцев города.

2. Гражданам города, имеющим велосипеды, зарегистрировать их в указанный срок в горкомхозе, по улице Революционной № 59.

3. Обязать начальника городского отдела милиции МВД тов. Румянцева установить строгий контроль за выполнением настоящего решения горисполкома.

Граждан, уклоняющихся от регистрации велосипедов, привлечь к ответственности в административном порядке в виде штрафа до 10 рублей в соответствии с пунктом 19 постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года.

4. Настоящее решение горисполкома вступает в силу через 15 дней после его опубликования в газете «Большевиcтский призыв» и действует на территории города в течение одного года.

Председатель исполкома Рубцовского горсовета

Н. Ступиченко
Секретарь исполкома Рубцовского горсовета

И. Пащенко

Ответственный редактор
Н. М. КОРОБИУЗ

Специальностроительная школа ФЗО № 17 объявила дополнительный набор на специальности: плотники, каменщики.

Принимаются только юноши в возрасте от 17 до 19 лет. При себе иметь паспорт, справку об образовании, свидетельство о рождении, 2 фотокарточки.

Обращаться в школу ФЗО № 17 с 9 часов до 20 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Промартель имени Чкалова принимает от организаций, предприятий и учреждений города для окраски в кумачный цвет для первомайских лозунгов и плакатов. Здесь же имеется в продаже красное полотно.

Рубцовскому мельуправлению требуются на постоянную работу на периферию механик двигателей внутреннего сгорания и мельники. Квартирой обеспечиваются.

Обращаться в часы занятий по адресу: Мельничная, 2; пармелница.

Чутко относиться к запросам и нуждам трудящихся

(Обзор писем, поступивших в редакцию)

электросети подобные факты не единичны. Отговориться, наругать посетителю здесь вошло в обычай.

Слесарь 3-го участка треста «Алтаймашстрой» тов. Балабанович пишет, что с него несколько раз неправильно взимают плату за электроосвещение. Однако выслушать тов. Балабановича, разобрать его жалобу и дать толковый ответ работники электросети не желают.

Грубость и некультурное обращение с посетителями процветают в городском паспортном столе: — На днях, — пишет нам тов. Лютиков, — мне пришлось зайти в паспортный стол. Я обратился к начальнику стола тов. Могилеву. Вместо вразумительного ответа, тов. Могилев раскричалась и швырнула мой документ в стоящих рядом клиентов. Такое отношение к людям вошло в систему работы начальника паспортного стола.

О подобных случаях грубого отношения к посетителям пишут нам наши читатели тт. Осипова, Фоминых и Лебедева:

— В государственном банке (четвертое окно) работает бухгалтер Анна Тарлан. Она стяжала себе славу грубого заносчивого человека. Ей ничего не стоит отругать ни в чем неповинного кассира или бухгалтера, швырнуть им документ. На т. Тарлан неоднократно поступали жалобы в дирекцию госбанка, но директор, повидимому, не

обращает на эти жалобы никакого внимания.

О неотложных бытовых нуждах рабочих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина пишет председатель жилищно-бытовой комиссии завода тов. Ротмистровский:

«Тысяча рабочих-одиночек, проживающих в общежитиях, не имеют возможности сдать белье в общественную прачечную, так как трест «Алтаймашстрой» третий год дает обязательство выстроить прачечную, но свое обязательство не выполняет. Поэтому стирка производится в жилых помещениях. Повидимому, управляющий трестом «Алтаймашстрой» тов. Соколов забывает о своих обязательствах».

Рабочие вагонного депо и АТЗ, проживающие в сад-городе, т. т. Шелепова, Кузьмин, Волков, Котов, Шабров, Суслин и другие пишут: «Пришла весна, улицы Сад-города утонули в полой воде и грязи. Здесь ни на одной из улиц нет тротуара, нет мощеной дороги, и горе тому, кто заедет на третью, четвертую или 5-ю улицу на автомашине или на повозке. Выбраться из ям, наполненных водой, стоит больших трудов. Кроме того, в Сад-городе, начиная с 8-й улицы, отсутствует электросвет».

— Имеющиеся количество водоразборных будок ни в коей мере не удовлетворяет водой жителей города, — пишет рабочий т. Назаров.

Непрерывно растет и развивается социалистическое народное хозяйство, растут и советские люди. Ведомая партией большевиков, великим Сталиным, наша страна неуклонно движется по пути строительства коммунизма. И в первых рядах строителей коммунизма — наш славный рабочий класс, дающий родине великодушных организаторов, творцов нового общества.

Позтому забота о насущных нуждах трудящихся, своевременное удовлетворение их запросов, внимательное отношение к жалобам рабочих, инженерно-технических работников является первоочередным делом советских, профсоюзных и партийных работников. Между тем, во многих учреждениях, организациях все еще имеет место невнимательное, а подчас бездушное, бюрократическое отношение к запросам и нуждам трудящихся. Об этом свидетельствуют многочисленные письма читателей, поступающие ежедневно в редакцию нашей газеты.

— Второй год, — жалуется в своем письме работник завода «Алтайсельмаш» тов. Шигимага, — в моей квартире нет по вечерам электросвета. Он появляется только в 12 часов ночи, когда нужно ложиться спать. Да и то этому свету не больно обрадуешься. Он так слаб, что не считаешь ни книгу, ни газету.

— В моей квартире нет света больше года, — пишет в своей жалобе неоднократно обращавшаяся в горэлектросеть работница городской конторы связи тов. Шамина. Вместо делового совета и помощи, у начальника горэлектросети тов. Широковой один ответ: «Идите и не машайте мне работать». В гор-